



# 出门就有公园 四时皆有美景

## 崇川建设可亲可近、互联互通的城市公园系统

“公园”是宜居城市的标配。近年来，崇川通过建设综合公园、文化小游园、口袋公园、河道公园，统筹沿河沿路生态绿廊建设，不断拓展生态空间和生态屏障，逐步形成了可亲可近、互联互通的城市公园系统，加快建设绿色公园城市。昨天，记者从崇川区市政和绿化管理局获悉，今年以来，崇川区新建小游园5个、沿河绿化7条、沿路绿化15条，新增绿地28.18公顷，不断提升城市绿化空间，建设绿色公园城市。

“这里原本建筑垃圾、生活垃圾遍地，路旁都要掩鼻子。”市民任先生深有感触地说，位于人民路北、毗邻文亮小学的金通河小游园位于寸土寸金的主城区。今年年初，结合金通河疏浚工程，崇川区下决心将这块中心城区的“补丁”同步整治，因地制宜打造水景观小游园。依托原有的高大乔木和地势，崇川区顺“势”而为打造了包括中心广场、休闲步道、绿色景观等在内的小游园，形成了碧水环绕景观公园。伴随朗朗书声，在园子里散步成了莫大的享受。今年，崇川区还实施了八一横河（观音山长廊）、濠东河、党校周边、世伦二组河等10个河道公园建设，原来的黑臭河道“摇身一变”成了生态、绿色、亲民的滨水空间。

为增强城市公园联通性，崇川区重点统筹沿河沿路绿廊建设，实施“林荫行动”，持续织密城市绿网，实现绿网串联。该区今年建设沿河绿化7条，沿路绿化15条。崇川区市政局相关负责同志介绍，“十四五”期间，该区还将多层次多角度，实施立体绿化；同时开展城市楼面顶层“第五面”改造工作，在城市“第五面”拓展绿色空间。

雨润·星雨华府东侧小游园8000平方米左右，沿着景观园路，景观亭、休闲小广场点缀其中，落叶树与常绿树错落有致，行走其中，满目葱茏令人心旷神怡。值得一提的是，小游园充分吸收了“海绵城市”设计理念，建设了旱溪系统，种植亲水植物，形成了“雨水

花园”的奇特景观。

近年来，家门口的公园成了崇川居民身边的幸福。除小游园外，崇川结合老旧小区改造和城市零星地块，见缝插针建设“口袋公园”。濠南路32号是区政府今年重点整治的老旧小区，小区空地上的“口袋公园”不仅设置了休闲广场、凉亭，还建设了层次分明的绿色空间。今年，为提升小区内绿化空间、方便居民健身休闲，结合老旧小区改造，崇川区对9个小区设置了慢行步道、7个小区设置了休闲广场，这些“口袋公园”麻雀虽小五脏俱全，集休闲、健身、赏景等多种功能于一体，深受居民欢迎。

在老旧小区改造过程中，崇川区加大投入对小区停车位实施改造，建设了约1200个生态停车位。“我们将小区原有水泥停车场改造成生态停车场，实施透水草坪砖、种植高大乔木树荫，不仅缓解了停车难问题，还增加了小区绿化面积，同时也运用海绵城市理念，解决了小区淹水问题。”崇川区市政园林局相关负责人介绍。

城市绿化建设“三分建，七分养”，崇川区新成立了绿化管养的专业部门——绿化管理中心，并将在明年启动开发建设“智慧公园管养”系统，充分运用大数据、物联网、地理信息系统等先进技术，提高公园绿地养护水平。“绿色公园城市的管养要求更高，我们不仅要做好日常养护修剪工作，还要不断提升园艺水平，实现崇川四季常青、移步见景、应时有花。”崇川区市政局相关负责同志介绍。

明年，崇川区将启动“花漾崇川”建设计划，重点实施分水岛景观工程，建设美丽花海，计划在分水岛建设观水、观花、观桥的城市盆景；同时结合“美丽街区”改造，在林荫道路、河道绿廊、小游园打造花卉景观节点，建设花漾街区，营造公园花卉景观，构建河岸花廊等，把“美”的元素融入每一寸土地、每一个角落。

邹步娟 袁晓婕

## 接受联合惩戒 自行拆除违建



近日，位于任港街道瑞丰花园12幢楼顶的一处约12平方米的铝合金结构建筑物被成功拆除，该业主也成为南通市实施违建联合惩戒新政以来，任港辖区内第4名受惩戒后自行拆除违建的当事人。

2017年11月，任港综合执法队接到群众举报：辖区瑞丰花园12幢楼顶有违章搭建。执法人员现场勘察发现，该违章搭建形成于2003年。按照法律规定，从立案调查到行政处罚再到催告履行，执法人员多次电话和上门做工作，告知当事人违法建设的危害及法律后果，督促其自行拆除。在多次沟通后，当事人仍不愿当面签收行政处罚决定书等执法文书，

任港综合执法队只能通过邮寄方式向其送达，然而当事人始终抱有侥幸心理，多次拒签。

今年10月，任港综合执法队根据《南通市市区违法建设失信行为联合惩戒实施办法》的相关规定，将当事人违建相关信息资料提交联合惩戒平台，正式实施联合惩戒。上月，当事人在准备购买新房时得知自己因被列入联合惩戒失信名单无法进行锁资，才深感违章搭建后果的严重性。于是，立即到综合执法队咨询，并主动将自家楼顶12平方米铝合金结构的违章搭建拆除。随后，执法队员在第一时间赶赴现场进行勘察和审核，积极帮助当事人解除惩戒。

据悉，今年任港辖区被纳入联合惩戒对象的违法建设主体达到了33个。根据规定，这些违法建设主体只有将违法建设拆除、恢复原貌后，提出书面申请，并作出不再违建的信用承诺，综合执法队方会以书面形式通知相关部门解除联合惩戒。

周云

## “爱心护苗”点亮流动花朵周末生活



“社区办了件大好事，孩子在家门口就可以参加学习辅导班，遇到不懂的问题可以随时向老师请教，解决了我们的后顾之忧。”城南新村的蔬菜经营户马师傅说。

上月14日以来，每周六下午，城南新村社区三楼活动室里，一群孩子在城南小学教师志愿者的陪伴下，写作业、学技巧、解难题，像一个大家庭一样其乐融融。这是城南新村社区携手城南小学共同举办的“爱心护苗”关心下一代公益项目，为辖区新市民子女提供

免费校外辅导。

“当初我和老伴买菜，看到那些新市民子女趴在菜摊上写作业，感觉很心疼。”今年70岁的耿新荣是“爱心护苗”项目的创办人之一。年初，耿新荣得知街道社会事业办在策划有关帮扶新市民的项目，他主动提出建立一个新市民子女校外辅导班的想法。社区采纳了他的建议，并联合城南小学发出倡议，得到了辖区新市民的积极响应，先后有20多个新市民家庭主动报名参加“爱心护苗”校外辅导班。

在提供学业辅导的同时，“爱心护苗”还开设“亲子教育”周末公益讲座，邀请专业讲师为新市民家庭重点讲解如何正确处理亲子关系以及如何化解因孩子教育引发的家庭矛盾等问题，树立正确的家庭教育观念，培育良好的亲子关系。

席海涛

## 推动“两新”组织党建提质增效

### 崇川召开“两新”组织党务工作者专业化建设工作推进会

晚报讯 12月4日，崇川区召开全区“两新”组织党务工作者专业化建设工作推进会，进一步贯彻落实市委“两新”组织党务工作者专业化建设现场推进会精神，研究部署全区“两新”组织党务工作者专业化建设工作。区委常委、组织部部长奚荣华出席会议并讲话。

奚荣华强调，要严格对照全省“两新”组织党务工作者专业化建设试点工作总结会提出的各项目标任务，坚持目标导向和问题导向，推动“两新”组织党建提质增效。开展“两新”组织党务工作者专业化建设是落实省委“五聚焦五落实”三年行动计划的重要举措，是推进全市村书记专职化、社区书记职业化、“两新”党务工作者专业化“三化”管理模式的重要方面，也是积极有效破解“两新”党建薄弱环节的现实需要。要充分认识做好“两新”组织党务工作者专业化建设的重要意义，不断增强行动自觉。要着力把握重点环节。要围绕“专业化”建设目标，扭住“选任、明责、管

理、培育、保障”五个关键环节，不断提升工作的精准性、实效性。队伍打造方面，坚持把政治标准放在首位，挑选既懂党务，又懂经营的高素质人才；人员管理方面，推行“认证制”和“考评制”，抓定级立梯次、抓实绩明导向；能力提升方面，健全“分级化”培训体系，编制“差异化”培训课程，创新“多元化”培训模式；待遇保障方面，严格落实工作补助，保证政治待遇，让党务工作者切实感受到组织的关怀和温暖。要进一步压实工作责任，强化系统思维，凝聚工作合力，围绕“两新”组织党的建设向纵深破题。要充分鼓励支持基层党组织大胆创新、探索实践，用创新的思路、突破的办法、务实的举措，打造更多立得住、推得开、叫得响的品牌，以点带面开创崇川“两新”组织党建工作新局面。

会上，区委组织部向25名“两新”组织专职党务工作者颁发聘书。

杨阳



12月6日，钟秀街道校西村社区党委、联合村社区党总支在翠湖湾邻里红管家服务站开展“12·9国际反腐败日”品牌宣传活动，监委会代表、劳模、侨眷、老党员、邻里家庭以及新社会阶层人士近50多人参加。 张志陆



12月5日是国际志愿者日，上午9点，虹桥街道新东社区每月第一个周六的广场志愿服务在金鼎湾广场如约而至。广场上人头攒动，来自各行各业的志愿者们以一己之力、一技之长服务于民，得到了大家的交口称赞。陆华雷



12月4日，永兴花苑社区举办“扬宪法精神、倡廉洁之风、铸廉洁同心”为主题的廉政知识竞赛，社区党员、居民和来自江苏银行港闸支行的员工混合组成6支参赛队伍，通过比赛最终决出一二、三等奖。高明



12月4日，天生港镇街道泽生社区举办“清茶涤廉心、诚言叙河静”主题活动，茶艺师讲解识茶、品茶、茶礼仪等有关茶文化。在老师的指导下，居民动手泡上一碗清茶，品上一口，滋味别样清香。顾甦